

LA ACTUALIDAD

La legislación social

Uno de los aspectos que con más ahínco y atención cuida el nuevo Estado es el de las cuestiones sociales.

Esta labor, amplia y a la vez intensa, ha tenido otro brote en el reciente Consejo de Ministros, al modificar los artículos de la Ley vigente relativos a los despidos, en el sentido de aumentar hasta un año que en el artículo 53 era de seis meses. En la Ley de Jurados Mixtos del 31 solo se reservaba esa indemnización de un año en el caso de ser despididos los vocales obreros de los Jurados Mixtos. Esta ampliación, justificada en los momentos actuales por muchos motivos, demostrará a los trabajadores que no son necesarios sindicatos de resistencia ni lucha de clases para la realización de conquistas sociales, porque el nuevo Estado se preocupa del bienestar y relevamiento del obrero.

Paralelamente a esta reforma se ha establecido otra en la Ley de Contrato de Trabajo, ampliando los motivos de despido justificado con algunos, con lo cual se ha venido a llenar una laguna, ya que repetidamente se habían registrado casos en que, estando justificado el despido, no quedaba enmarcado en la Ley.

Y ello representa el espíritu vigilante y atento con que desde el Ministerio de Trabajo se sigue el desarrollo de las cuestiones sociales, tan interesantes y decisivas en la vida de nuestra época.

—Estos avances de nuestra legislación social —ha dicho el Ministro— pueden contemplarlos con tranquilidad y sin temor los empresarios que honradamente dirijan su labor con el espíritu de hermandad que debe caracterizar la relación laboral dentro del nuevo Estado. A ellos no les afectarán los derechos concedidos al trabajador como posible defensa contra el abuso, del mismo modo que al ciudadano pacífico y fiel observador de sus deberes no le afecta ni le importa que se agrave la penalidad de cualquier delito. Sólo aquellos que desconocían su misión, o no la cumplían, o no respetaban derechos tan elementales y dignos como el derecho al trabajo, pueden ver en las modificaciones comentadas una amenaza o un castigo a sus acostumbrados abusos o al olvido de sus deberes sociales y cristianos.

De la Exposición Nacional de Bellas Artes



Arriba. — Un busto de Benlliure. — Abajo. — Estatua de Emilio Aldred

interpretación más apropiada a los actos de antes, percibimos los matices tan distintamente, ya por tradición directa o indirecta, que es poco menos que imposible acertar cien por cien; y menos mal si la ciencia llega a obrar sobre nuestra sensibilidad. De aquí que sean inevitables ciertas deformaciones en los bailes, amonioradas en el caso de que los intérpretes estén tan excepcionalmente dotados y ambientados con la ayuda del ritmo y de lo que haya podido recogerse del puntar anterior, consigan moverse ágil y graciosamente sin recalcos de bajo jaez ni provocativos desplantes que desdican de aquella honesta modestidad que es uno de los mayores encantos del baile payés.

Don Feo. — Se deduce de esto que conviene siempre conservar la pureza de la tradición hecha danza. Me parece bien, y al caso recordemos unos versos del inolvidable don Pedro de Alcántara Peña que hace tiempo escribiendo saliendo al encuentro de los excesos del baile de enseñanza cuando "Agustinet y Leandro" desfiguraron no poco las antiguas estampas con sus comparsas de guardarrópia.

Don Trampa. — Más claro, agua. Pero Mulet encuentra casi bien todo lo que se baila y con tal de que impere lo típico viene a transigir con el aire de cuplet que, a veces, toman algunas agrupaciones folklóricas a las que convendría parar un poco los pies para que al menos puntearan, eso es, puntearan como es debido y no se anduvieran por las ramas con saltitos y posturas que, si hacen bien y agradan al público fácil, no son de buen tono y, mucho menos, conformes a la tradición.

—Según ustedes —intervengo otra vez— hay que convenir en que se ha bailado mucho pero no todo lo bien que se debía. Hay algo de todo esto, más que si se tiene en cuenta lo abandonados que estaban nuestros bailes hace una decena de años y la alarmante intrusión del verbencero, comprenderán que de tener que transigirse en algo, valía más hacerlo con respecto a ciertas deformaciones, modificables desde luego, porque me consta que la mejor buena fé, voluntad y cariño son gran parte a mover a esas agrupaciones que, con sus deficiencias y defectos, han sido un gran bien para apoyar la vuelta al gusto de antes. Las circunstancias de la crítica a los maestros de baile citados son bien distintas de las actuales o de hace poco. Entonces era bien justificado que en plena guilla folklórica fuera motivo de alarma el que se mixtificara lo típico o se le desviara torcidamente y aún reemplazara por bailes de otras provincias cuando no era por los de "salón". Lo que se temía llegó, y a la vista de un escenario en que toda chabacanería tenía su asiento, toda disonancia su voz y todo movimiento su pirueta, lo importante, por de pronto, era poder contar con "un reactivo", y así es que gusto rindo un homenaje a las agrupaciones folklóricas formadas de dos lustros a esta parte porque, pese a cuanto se ha dicho, han ayudado a formar ambiente estimulando el sentimiento por lo nuestro hasta llegar a imponerse con general aplauso. Hago más las advertencias de un necesario puntar y de un apartarse de toda teatralidad, poniendo como ejemplo a algunas parejas sueltas, que no cito por no envanecerlas, que bailan todavía con una perfección y con un donaire que recuerdan los mejores tiempos de la genuina elevación folklórica, pero crean ustedes que a las agrupaciones existentes yo las declararía de utilidad pública.

Don Trampa. — Acepto su defensa. Y ahora, según su parecer, ¿cuáles son las que más se han distinguido?

—Hay su más y su menos para satisfacer cumplidamente su curiosidad. Me explicaré. Abarcando con la mirada, no sólo la hora presente, sino el tiempo en resurgimiento de que vengo hablando, se han distinguido las siguientes. La veterana es el PARADO de Valldemosa, agrupación modelo, que ha conocido los mejores aciertos bajo un conjunto, una disciplina y una propiedad insuperables. El TALL DE VERMADORS de Binissalem cumplió igualmente como buena. Acierros grandes hay también que reconocen en los genuinos elementos de Buñola (PARADO) y no quiero alabar demasiado a los de Génova (PARADO), ALEGRIA PAYESA) por no parecer parte interesada. Hay buena voluntad y no escasos valores en la AGRUPACION DE ARTE FOLKLORICO de Marratxí. Falange Femenina tuvo su buena hora. De Son Servera salió un "estilo" de "balladores de mateixes" que volaron muy alto. Al otro extremo de la isla, en Andraitx, su PARADO hizo furor durante unas temporadas. Pero las preferencias actuales están de parte de AIRES DE MONTANA de Selva, de gran conjunto y elegancia, cuyos componentes saben tanto interesar como presentarse, poseyendo, además, un vestuario de primer orden. Acepto, a efectos de vistosidad, que se ayude con las galas de los seditos rebocillos un tanto impropios para el baile, que las grandes señoras usaban para solemnidades de ciudad o de iglesia, debajo del cual llevaban un volante blanco con el que sólo bailaban, pero a esta como a otras agrupaciones desearía advertir que ciertas concesiones a la galería, ciertos golpes efectistas, un descuido en el debido puntar de

los pies, las perjudican más que no las levantan los "olé" importados. Si hemos de hacer alguna comparación, busquémosla en sus mismas filas, y ya que está ahora en primer puesto y me complace, por ende, en apreciar sus muchas y notorias cualidades, se comprenderá que, estimando tanto su actuación, al hacerles algún reparo sólo me gusta el bien general. Filas compactas en que "balladors" y "balladores", músicos y dirección forman un todo armónico. La primera figura de hombre puede medir sus facultades con el primero valldemosino. De entre las muchachas, dos destacan a primera vista. La que suele vestir falda rameada y se toca con rebecillo encarnado, y otra que ya muy entonada en verde. La antes indicada podrá, bailando, gustar más al público —se suele jalearla, pero yo voto por la segunda porque está más dentro de los cánones, entonada en todo, hasta de movimientos. Los "Cossiers" de Montuiri, Algaida y Alaró como los "Cavallets" de Artá han de tener comentario aparte.

Don Feo. — Ya dije al principio —me daba por satisfecho del giro que tomaban las añejas populares teniendo que añadir, en conclusión, que es una lástima que en todos los pueblos, villas y ciudades no se pueda contar con elementos de mo los reseñados. La parte Este de la isla parece estar algo dejada de la mano de Dios, y esto que Felanitx contaba hasta no ha mucho con personas de grandes conocimientos y habilidades para el baile. ¡Si tenían un "coque" que era una maravilla! Este maldito "agarrado" ha hecho más estrago que la flojera... Hay que pensar en volver a casa, pero me hubiera antes gustado saber lo que piensan ustedes acerca de nuestro teatro.

Don Trampa. — He visto con gusto que aprovechando varias fiestas se han representado algunas comedias de fácil alcance para el auditorio rural. Como final de programa en las añejas parecen el complemento natural a los demás solaces.

—Así lo comprendo también porque nuestro teatro es de tal transparencia que no puede levantar suspicacias, reflejo de costumbres y sentires elevados a la escena como ejemplo o entretenimiento, sin posible daño, por autores capacitados y responsables, algunos ya fallecidos, y otros con años por delante para seguir escribiendo honrando a Dios y a sus semejantes. Bonet de los Herreros, Ferrá, Peña por no citar más entre los primeros; Tous y Marot, Puigserver, Cortés, Amengual, entre los de última hora. Lo por ellos escrito lo comprenden sin esfuerzo los lugareños y pueden celebrarlo los bachilleres encontrando siempre una moraleja todos, y el teatro como la lírica tanto como los bailes y canciones forman parte de este folklore espiritual del que puede enorgullecer España.

A. MULET

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULACION DE HIGOS

Dispuesta por el Ministerio de Agricultura la libertad de contratación y circulación de higos, y con el fin de dar cumplimiento a dicha disposición armonizándola con las facultades especiales concedidas a esta provincia, en cuanto a salida de artículos alimenticios precisos para su consumo se refiere, recientemente ratificadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y al objeto de que su tenencia no dé lugar a acaparamiento penado en la Ley de 16 de Octubre último, he dispuesto:

1.º Para la salida de higos de esta provincia, se precisará autorización que será solicitada de esta Delegación Provincial.

2.º La concesión de estas autorizaciones quedará supeditada al abastecimiento de la provincia de tal artículo.

3.º Semanalmente y a la vista de los informes que faciliten los organismos oficiales sobre estar cubiertas las necesidades insulares, se concederán las autorizaciones por concreción de fecha, y hora de presentación, y en cada caso impidiendo que una cantidad excesiva signifique ilícito acaparamiento, para lo cual se tendrán bien presentes las cantidades que por cada exportador se soliciten y plazas a que se destinen.

4.º En las solicitudes se harán constar los siguientes datos: nombre del exportador, domicilio, cantidad de higos a embarcar, nombre y domicilio del consignatario, lugar donde tiene depositada la mercancía, precio y lugar a que la adquirieron y nombre del vendedor o vendedores y gastos de transporte hasta el lugar del depósito. En el caso de tratarse de venta concertada, deberán hacer constar los mismos datos excepto los referentes a lugar del depósito y gastos de transporte.

5.º Las instancias quedarán registradas en esta Delegación en el acto de su entrega, facilitándose a los interesados un resguardo en el que se harán constar la fecha y hora en que la documentación ha tenido entrada.

Palma de Mallorca, 12 de Noviembre de 1941. — El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Importante reunión en la Diputación Provincial

Proyectos financieros para cubrir las atenciones de la Beneficencia Provincial

Convocados por el Excmo. señor Presidente de la Diputación Provincial y presididos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, tuvo lugar en la mañana de ayer en el salón de sesiones de aquella Corporación una reunión de todos los Alcaldes de la Provincia para informarse de los importantes proyectos de orden financiero que se propone llevar a cabo la Gestora Provincial.

El Sr. Gobernador habló de la significación del acto, presentándolo como exponente de los modos políticos que el éxito en la gestión de asuntos públicos requiere a cuyo fin es preciso que exista una íntima y personal comprensión entre los distintos grados de Autoridades.

En este caso concreto, para que sobre tan importantes asuntos provinciales tuviera lugar algo más que el frío y formal diálogo que pudiera entablarse al utilizar el trámite de oposición a los impuestos proyectados.

Exhortó a los señores representantes locales a que en aquel acto formularan con la llaneza con que él les hablaba y sin preocupaciones oratorias lo que su buen sentido les aconsejase, diciéndoles que lo mismo en este asunto que en cuantos plantee la vida municipal deben proceder con absoluta rectitud de intención, librándose de consejos tendenciosos o imposiciones interesadas, sea cual fuere su origen, y teniendo siempre muy presente que desde su cargo colaborarán a realizar los postulados del Movimiento Nacional, si hoy y siempre obran bien penetrados de que "satisfacer los deseos de un pueblo no es lo mismo que servir sus destinos", pues el logro de éstos puede exigir la imposición de sacrificios, que un sentido materialista de la vida tal vez repudie, pero que la finalidad a nuestra misión en estos difíciles momentos exige que si es preciso aceptemos e imponamos sin reparo.

Seguidamente don Pedro Vila se dirigió a los presentes, diciéndose:

alentado por las palabras de esperanza en los beneficios de su gestión a que se había referido el señor Gobernador Civil, pasando seguidamente a exponer.

La necesidad de establecer las nuevas ordenanzas acordadas para el pago de estancias en la CASA DE MISERICORDIA Y CLINICA MENTAL DE JESUS.

Para que vosotros —dijo— podáis daros exacta cuenta del esfuerzo que la Diputación realiza en lo que a Beneficencia se refiere y trasladar a vuestros representados el problema que para el próximo ejercicio se presenta, nada será mejor que exponeros las siguientes cifras:

En 1931 la Diputación presupuestó para todos sus Establecimientos de Beneficencia pesetas 1.121.137,39.

En 1941 la Corporación calculó para tales Establecimientos pesetas 2.228.561,00.

Aplicando a tales atenciones el total rendimiento de la Aportación Municipal forzosas, que ha permanecido invariable desde 1925, aquellas cifras daban un déficit a cubrir de los recursos propios de la Diputación que responde a las siguientes cantidades:

En 1931, 313.272,886 pesetas.

En 1941, 1.420.696,47 pesetas.

La Clínica Mental de Jesús en nueve meses ha gastado, pesetas 623.889,85.

La Casa de Misericordia, en igual período ha invertido pesetas 564 mil 152,74.

Es decir que tales dos Establecimientos al terminar el año habrán precisado más de UN MILLON Y MEDIO de pesetas para cubrir sus atenciones.

Son cerca de DOS MILLONES que la Corporación ha de afrontar en absoluto aparte de lo que rinde la Aportación Municipal, cifra de que hoy no se dispone por lo que han de conseguirse los medios bastantes para, con el esfuerzo de todos, cubrir las necesidades de cada día mayores que en Beneficencia se presentan.

Si se disminuye el número de in-

digentes aislados en la Casa de Misericordia, serán todos los pueblo y ciudades de estas Islas los que acudirán, con toda razón, para pedir que se abran nuevamente las puertas de aquellos Establecimientos sea cual fuere el sacrificio, en gritos de angustia nacidos de la necesidad de evitar que sus pobres perezan por falta de asistencia; que los niños queden abandonados en el atrio de cualquier iglesia; que sus enfermos queden faltos de cuidado; y que los enfermos mentales deambulen por las calles en evidente y constante peligro del restante vecindario.

Para evitarlo es que la Diputación acude a la provincia, pidiéndole un esfuerzo que de unas dos pesetas por habitante y año.

Con el rendimiento de aquél, la Diputación nada pide para los enfermos en el Hospital asistidos, ni nada solicita para atenciones de la infancia expóstita o abandonada; y aún para los enfermos e indigentes asistidos en la Clínica Mental de Jesús y Casa de Misericordia, continuará cargando con enormes sacrificios.

Siendo el esfuerzo que se solicita mínimo y el beneficio a conseguir grande, tengo —terminó— la plena convicción de que los Ayuntamientos de esta Isla, tan dignamente representados, al igual que los de las demás Islas hermanas, han de dar su tático beneplácito a lo que por las nuevas Ordenanzas la Diputación les pide.

Al final el señor Alcalde de Palma don José de Oleza, estimándose portavoz de todas las representaciones de la Isla, manifestó en breves y elocuentes palabras su complacencia por la unanimidad que del acto resultaba en la idéntica apreciación por todos los concurrentes del problema expuesto por el señor Presidente de la Diputación, lo que bien reflejaba que por parte de unos y otros existía el mejor deseo de laborar por la prosperidad de Baleares.

(ooo)

Para la disciplina económica provincial

El Gobernador Civil preside una reunión de los Alcaldes de la provincia y Jefes de Servicio de Intervención

Anunciamos para nuestro número de mañana una interesantísima información de la reunión sostenida en el salón de actos de la Diputación Provincial y en la que bajo la Presidencia del Excmo Sr. Gobernador Civil y de los Jefes de los principales Organismos de Inter-

vencción de productos alimenticios, se reunieron todos los Alcaldes de la Provincia, pronunciándose importantes discursos con extenso cambio de impresiones e ilustración a los representantes locales de sus más importantes deberes en cuestión de abastecimientos.

(ooo)

"La exterminación y corrupción sistemática de la juventud"

"INFANTICIDIOS DE STALIN. LA VIUDA DE LENIN DESCUBRIBO METODOS DIABOLICOS" por el antiguo comisario del pueblo de la Unión soviética, K. J. ALBRECHT.

Artículo publicado en "Nachtausgabe".

"He conocido en Moscú las opiniones de los más altos funcionarios y sé lo que les importa sacrificar miles de niños a sus intenciones. Desde 1919, se han entregado a la miseria más espantosa, intencionada y sistemáticamente, por Stalin y sus cómplices, miles de niños desgraciados. Eran hijos de los llamados enemigos sociales: oficiales fusilados, campesinos y obreros desterrados o funcionarios del Estado o del partido ejecutados. Cientos de miles de estos niños murieron en las carreteras o fueron muertos

cuando se consideraban "incorregibles". Los supervivientes han crecido mientras tanto, y dan ahora lo que de ellos se podía esperar: son los asesinos y verdugos profesionales de la humanidad.

Cuando el 27 de febrero de 1939 se dió a conocer en la prensa la muerte de la esposa de Lenin, Nadeshda Konstantinowna, que fué envenenada a los 71 años por Stalin, como su peor enemigo, recordé aquella sesión celebrada a mediados de 1931 en la presidencia de la comisión central de control de la Pk de la U.R.S.S. Con un silencio tremendo escuchaban cientos de presentes, las palabras emocionantes con que describió la viuda de Lenin la vida y muerte de casi cinco millones de niños sin patria; su espantoso abandono, la miseria enorme a la que estos niños, a quienes se negaba toda ayuda práctica, se encontraban expuestos.

Espanto casi paralizador provocaron sus manifestaciones finales, cuando se dirigió al Presidente de la reunión, Sergio Ordschonikides, amigo íntimo de Stalin: "En nuestro nombre y por orden vuestra, se cazan cientos de estos niños desamparados por nuestros agentes de la G. P. U.; se cargan sobre barcas agujeradas y se hunden como ratas en el mar. Caravanas enteras de trenes de carga llenos de niños, se envían bajo un frío enorme, a vias muertas de Siberia y el Norte de Rusia, quedando allí hasta que en estos vagones no se advierte ningún signo de vida. Miles de estos niños desgraciados, atormentados por el hambre y las torturas espantosas de sus jefes de campamento, huven desesperados de su patria socialista, hundiéndose y asfixiándose en los pantanos del Taiga. ¿Es éste el cumplimiento de vuestros deberes más sagrados, de compadeceros de los más pobres; los niños desamparados, huérfanos por vosotros?"

Este es el resultado terrible de la educación bolchevique del Kremlin; la consecuencia espantosa de una

lucha de clases criminal. Este es el verdadero rostro de Stalin, que no vacila en convertir niños desamparados en objeto de su odio y de su venganza. Por fin ha llegado el día en el que ha surgido un vengador de estas hazañas."

El Arzobispo-Obispo bendijo un Banderín de las mujeres de Acción Católica

A las once de la mañana, se celebró en el salón de actos de Acción Católica, que estaba dignamente adornado, la ceremonia de la bendición del banderín de las Mujeres de Acción Católica.

Con tal motivo, nuestro Prelado estuvo en la casa social de Acción Católica, siendo recibido por los Rdo. señores don Francisco Payeras y don José Cortés, Secretario Técnico y Administrador, respectivamente, de la Junta Diocesana de Acción Católica; el Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica y buen número de afiliadas.

Efectuó la bendición del banderín, el Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo-Obispo, siendo madrina doña Remedios Calvet de Zaforteza, que hasta ahora ha venido ejerciendo la Presidencia del Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica.

Después, la nueva Presidenta, doña Carmen Pedrero viuda de Vidal, pronunció breves palabras alusivas al acto, y la Secretaria señorita Magdalena Pons Marqués, dió lectura a los planes de trabajo que las Mujeres de Acción Católica se proponen desarrollar durante el curso que comienza.

Terminó el acto unas elocuentes palabras del Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo-Obispo, Dr. don José Milallas y Sbert, exhortando a las presentes a trabajar ahincadamente y con entusiasmo en las obras de apostolado encomendadas a la Acción Católica.

"La línea política, universitaria y juvenil del S. E. U. se pondrá una vez más de manifiesto en el V Consejo Nacional del S. E. U. En él se marcarán las directrices a seguir en el momento presente."

Movimiento en el Puerto

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma"; a hora de itinerario salió para el mismo puerto de procedencia.

Ha sido despachado para Barcelona el pail-boat "Nuevo Corazón".

Salió para Mahón la motonave postal "J. J. Suster".

Llegó de Valencia e Ibiza el va. por correo "Mallorca".



Fernanda Basile, la eminente diva, que tan señalado triunfo ha obtenido cantando en el Lírico

D.ª Catalina Bibiloni

Viuda de Alcover

FALLECIO AYER DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Raul, Norberto (ausentes) y Juan (presente), hijas políticas Mercedes y Elisa, nieto, hermanos, hermanos políticos, tío, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las 11 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: calle de Montesión, n.º 14 - E.º

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.

El niño Don Sebastián Comas Bover

Ha fallecido a la edad de 7 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos padres D. Pedro, del Comercio y D.ª María Cristina, abuelos paternos D. Sebastián y D.ª Esperanza, abuelos maternos D. Francisco y D.ª Teresa, hermana Esperanza, tía, D.ª Teresa Bover (Profesora del Conservatorio), tíos, primos y la Razón Social (Manufacturas Segura-Comas, S. L.); participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy noche a las ocho y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará mañana viernes a las 11 en la iglesia Parroquial de S. Nicolás.

Casa mortuoria: Plaza del Rastrillo, n.º 9 - 3.º

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Francisco Calafat Zaes

Ha fallecido a los 89 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados, hijas Catalina y Juana, hijos políticos, Andrés Amengual, Agente Comercial, y Bartolomé Rosselló, propietario; nietas Coloma, Apolonia y Catalina; primos y demás parientes, ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y su asistencia al Rosario que se rezará hoy, a las seis y media de la tarde y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al turno de misas que se rezará en la Capilla del Santo Cristo de los Lirios de la parroquia de San Miguel mañana, viernes, día 14, de siete y media a nueve.

Casa mortuoria: calle de Pedro Martel, núm. 40 - 1.º

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE SOCIEDAD

Ayer emprendió viaje para Barcelona y Chile nuestro buen amigo D. Onofre Terrasa, después de haber pasado una temporada en Palma.

Marcha acompañado de su esposa doña María Oliver y de su hijo.

Han regresado de la península el Ingeniero de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca D. Eduardo Nouvilas y el Cónsul de Inglaterra en esta ciudad, Mr. Valter Yvan Lake y su esposa.

Ayer mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron el Cónsul de la Argentina en nuestra ciudad don Tito Cittadini, comerciante don Alfredo Bonet Llopart, don Pedro Comas Serra y esposa, don Jacinto y don Pedro Maristany, don Antonio Serra Amorós y don Jaime Rosselló Borrás.

En la Iglesia de los PP. Capuchinos y bendecido por el Rdo. don Bartolomé Pol se celebró ayer el enlace matrimonial de la señorita Isabel Morro Coll con don Bartolomé Mut, del comercio de Inca.

Apadrinarán los concontrayentes doña Carmen Cascante, Directora de la Escuela Normal por la novia y don José Esqué de Barcelona por el novio.

Firmaron el acta como testigos don Jorge Fluxá Mut y don Marcos Ferragut Fluxá por el novio y don José Jordá y don Miguel Picornell, por la novia.

Los recién casados salieron en avión para la península.

De Valencia llegaron ayer tarde en el correo marítimo, don Juan Martín, don Vicente Calafat, don Miguel Salom, don Aurelio Manzano, don José Ferrer, don Aurelio de la Fuente, don Bartolomé Vidal, don Bernardino Bou, don Rafael Company y don Matías Mas.

Ayer mañana marcharon a Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma" don José Juncadella Mayol, don José Luis Ferrer Ramonell, el industrial don Carlos Alabern Miret, don Juan Berga Obrador, don Damián Mayol Alcover, don Bartolomé Vila Ripoll, don Rafael Jaime Medina.

Para Valencia saldrán esta mañana en un aparato de la Iberia don Pedro José Moreno, don Emilia Martínez Alvarez, don Enrique Serrano y don Luis Torres.

Por vía aérea marcharán hoy a la Ciudad Condal, don Carlos Fabra, doña Carmen Carreras, don Teodoro Carreras Bonat y don Pedro Martí Oliver.

Por vía aérea llegaron ayer de Madrid y Valencia don José Arbona Goriochea y don Jacinto Garrigosa Marañón y señora.

De Barcelona llegaron ayer en el correo aéreo don Salvador León Es-

truga, don Rafael Martí, don Juan Ribas Mallos, don Vicente Montolin Meliá, don José Sanmartí Garuz, doña María Garuz Ariño y don Eugenio Quiral Sorli.

Ayer marcharon a Mahón en el correo marítimo don Antonio Rosselló, don Juan Mari Blanco, don Liborio Bologui Alvarez y don Gregorio García.

En la capilla del Santísimo de la iglesia parroquial de Santa Eulalia se celebró ayer el enlace matrimonial de don Sebastián Barceló March y la gentil señorita Margarita Homar Mathieu.

Apadrinó al novio su tío el propietario don Antonio Barceló y a la desposada don Mateo Juan, del comercio.

Firmaron el acta como testigos don Antonio Rosselló, propietario, don Miguel Frau, Alférez de Navio y don Jaime Mayol Ramis, industrial.

Por el luto reciente de la familia del novio, la boda se celebró en la mayor intimidad.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para Pollensa donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

En la parroquial Iglesia de S. Caimari contrajeron matrimonio la señorita Margarita Mir Sastre, hija de los Colonos del predio Son Albertí, con el Honor Jaime Mairata Mir, conductor del predio Son Colom.

Bendijo la unión el Rdo. don Arnaldo Mir, tío de la desposada y celebró la misa de Velaciones don Gabriel Rebassa cura Económico del Arenal. Actuaron de testigos don Antonio Cánaves, propietario del predio Son Colom y don Antonio Amer de Son Albertí.

Los novios salieron ayer para la península a pasar los primeros días de su luna de miel.

Los felicitamos.

El Teniente Coronel primer Jefe de la 1412 Comandancia de la Guardia Civil de Costas, don Miguel Garrido Vacín, nos participa que en el día de ayer se ha efectuado el traslado del despacho y oficinas de esta Comandancia, desde la calle de Montenegro núm. 6, a la de Antonio Marqués Marqués núm. 56, 2.º, de esta Capital, ofreciéndonos con tal motivo, su despacho oficial y servicios para cuanto pueda ser útil, tanto oficial como particularmente.

Agradecemos la atención.

Ha fallecido en esta ciudad don Francisco Calafat Zaes.

D. E. P.

Fallece a los 89 años de edad, rodeado del aprecio de cuantos le trataron.

Reciban sus desconsoladas hijas doña Catalina y doña Juana, sus hijos políticos don Andrés Amengual, Agente Comercial, y don

Ayer llegó el General Jefe de los Servicios de Cria Caballar

Ayer mañana en la motonave "Ciudad de Palma", llegó procedente de Barcelona, el Inspector General de la Cria Caballar y Remonta, General don Plácido Geste, en viaje de inspección.

Lo acompañan su Ayudante el Teniente Coronel don Carmelo Geste, el Teniente Coronel Jefe de la 3.ª Zona Pecuaría señor López Pascual y el Comandante señor Ramonell, de la Jefatura de los Servicios de la Cria Caballar y Remonta en el Ministerio del Ejército.

El General Geste que viene en viaje oficial permanecerá en Palma breve tiempo saliendo después para Valencia.

Fue recibido por el Gobernador Militar y Capitán General interino señor Utrilla, con su Ayudante, el Comandante señor Isasi, y el Capitán Jefe de los Servicios de la Cria Caballar y Remonta en Baleares señor Moragues Argón.

Edicto

Estefania Rodriguez Martin, doña, mediada ultimamente en la calle de la Esquina Tazacorte (Palma de Mallorca), comparecerá en el término de diez días ante este Juzgado Permanente número 3, calle de Margarita Gaimari número 74, al objeto de prestar declaración en un exhorto dimanante de un expediente de prevención de abintestado número 1809 del año 1939 instruido por motivo del fallecimiento en acción de Guerra de su hijo el Legionario Justo Rodríguez Martín.

Palma 12 de Noviembre de 1941.—El Capitán Juez, Adolfo No-guera.

Anuncio

Los individuos pertenecientes al reemplazo de 1919 procedentes de Infantería y los que no sirvieron así como los agregados al mismo se servirán pasar por las oficinas de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 48 (Cuartel de Caballería) al objeto de recoger su licencia absoluta para lo cual deberán hacer entrega de su cartilla o documento militar que posean.

Palma, 11 de Noviembre de 1941.—El Coronel Jefe.

C. N. S. CONFITEROS, PASTELEROS Y SIMILARES

Todos los afiliados a dichos sub-grupos pueden pasar a recoger los vales de suministros desde hoy hasta el próximo martes día 18 en que se terminarán los repartos.

Curados en la Casa de Socorro

Francisco Segura Miró, de 72 años, cortado por la cara anterior del cuello.

Andrés Ques Vanel, de 20 años, con un cuchillo se produjo una herida incisa en el dedo índice izquierdo.

Esperanza Farrés, Marí, de 28 años, presentaba quemaduras del segundo grado en el antebrazo izquierdo.

Cecilio Latorre Racz de 36 años, en una riña le causaron una herida contusa en el dedo pulgar izquierdo y contusiones en el brazo y antebrazo del mismo lado.

Juan Fuster Fuster, de 29 años, al caerse en su domicilio se produjo luxación en la muñeca derecha y erosiones en la frente.

Juan Mas Llinás, de 18 años, con un cuchillo se causó una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Margarita Lladó Barceló, de 29 años, cayó en la vía pública y se produjo una contusión en el brazo izquierdo.

María Oliver Moragues, de 53 años, fué mordida por un perro que la causó tres heridas contusas en la muñeca derecha.

Francisco Pericas Serra, de 7 años, en una caída que sufrió se produjo una herida contusa en la región frontal.

Crónica deportiva PELOTA VASCA EN EL FRONTON BALEAR

Resultado de los partidos y quinielas celebrados ayer:

Tarde:

Primera quiniela: (4-6) Pérez-Pablo, a 49 pts. Segunda quiniela: (4-3) Pablo-García, a 34 pts. Tercera quiniela: (2-4) Carmelo-Arribalaga, a 25. Cuarta quiniela: (2-4) Lizarralde-Arribalaga, a 34 pts.

Primer partido: Pérez-Belita (blancos) 28; Pablo-Urrullu (azules) 30. Segundo partido: Arribalaga-Enrique (blancos) 35; Lizarralde-Chacartegui (azules) 27.

Noche:

Primera quiniela: (2-6) Bilbao-Marcué, a 26 pts. Segunda quiniela: (4-1) Satur-Modesto, a 25 pts.

Primer partido: Ortega-Leguizamo (blancos) 8; Rocha-II-Marcué, 30. Segundo partido: Satur-Isasi (blancos) 16; Zulaica-Modesto 35.

Dr. RONCAL

Taberculosis de pecho, huesos, piel, riñón. Reumatismo. Tratamientos eficaces. Rayos Ultra-violetas, Rayos X. Laboratorio para diagnósticos. A. Alejandro Rosse, 16, 23-29. Consulta de once a dos.

TEATROS Y CINES

Critica PRINCIPAL

Primer gran concierto por la Orquesta Filarmónica de Barcelona

Afortunados los que anoche tuvieron la suerte de oír el primero de los tres conciertos de la gran masa orquestal Filarmónica de Barcelona dirigida por su Maestro Fundador don César Mendoza Lassalle, conciertos organizados por la empresa del Principal y el Palacio de la Música. Decimos afortunados los que asistimos a este concierto porque estos actos no se pueden soborar más que de tarde en tarde, máxime si no cuentan con la ayuda material por parte del público: a que son acreedores y que tan provechosas lecciones puede entresacar de sus interpretaciones fieles sin efectismos de galería y que redundan en elevación del ambiente artístico.

El concierto dado anoche fué algo extraordinario y que perdurará mucho tiempo en la mente del selecto auditorio que asistió al mismo y que aplaudió con gran entusiasmo hasta el desbordamiento al final de cada obra del programa, porque era un programa de aquellos que no se prodigan y que dejan satisfecho al más exigente de los públicos.

Figuraba en su primera parte "El matrimonio secreto" de Simeon, obra delicada y de buen gusto, que venía a constituir como obertura del concierto y antelata de "Los Preludios" de Litz. ¡Qué maravilla son estos Preludios de Litz! ¡Qué Poema Sinfónico tan exorbitante en esta obra! Es algo magistral y que da luz para ver la influencia que ejerció dicha obra en Wagner.

En la segunda parte se interpretó el gran poema sinfónico "Scherzade" de Rimsky-Korsakof, uno de los mejores compositores rusos, que constituye unas páginas inmortales con su dulzura exquisita que transporta el espíritu de los oyentes a ámbitos insospechados con su elegancia que subyuga, principalmente en el cuento del joven Príncipe y la joven Princesa.

La tercera parte estaba integrada por la "Sinfonía Sevillana" de Turina, que contiene el sabor y la solera de los aires populares de Andalucía, tratados con la elegancia y sabiduría de este puntal de la música española: Turina que, juntamente con el Maestro Falla, constituye la base actual de la escuela española. En ella se oyen reminiscencias de sus célebres Danzas Fantásticas, destacándose el canto de la Petenera y de la Farruca, tratados de una manera admirable y que dejan al auditorio con ganas de nuevas audiciones.

La impresión que produjo en nuestro público la Filarmónica de Barcelona fué inmejorable, pues se trata de una organización constituida por excelentes profesores, la de mayor número de ejecutantes de España y de muchas de Europa. Las interpretaciones que ofrece están llenas de una gran honradez artística que nuestro público supo apreciar desde el primer momento, y alma de este gran instrumento que constituye la Orquesta Filarmónica es su maestro Mendoza Lassalle que merece párrafo aparte.

Don César Mendoza Lassalle, es uno de los jóvenes maestros que tiene España, del que caben esperar grandes cosas, pues tiene una cultura vastísima, es inteligentísimo y buen conductor de la orquesta, a pesar de su juventud; siente las obras que interpreta y obtiene sonoridades y efectos maravillosos de la misma.

Esperamos con impaciencia las versiones que nos ofrecerá esta noche la Orquesta Filarmónica del Festival Wagner-Beethoven que tanto entusiasmo ha levantado entre la afición de Palma, y es de esperar que el teatro se verá más concurrido que anoche, porque el espectáculo se lo merece, y para el buen nombre cultural de nuestra ciudad.

Hoy jueves, a las 10 de la noche, tendrá lugar el segundo concierto que está dedicado a obras de Wagner y Beethoven.

He aquí el programa:

- (I) Preludio de Lohengrin. — Wagner. Preludio y muerte de Isolda. — Wagner.
- (II) Séptima sinfonía. — Beethoven. a) Adagio-Allegro. b) Allegretto. c) Allegro vivace. d) Allegro finale.
- (III) Preludio de Parsifal. — Wagner. Tannhauser (Obertura). — Wagner.

LRICO "Pepe Conde"

Producción nacional distribuida por "Ufilms" y dirigida por López Rubio, que tiene probada su solvencia en está aspecto del séptimo arte.

Arrancar de un argumento de comedia el guión cinematográfico, es tarea que por lo visto entusiasma a los productores españoles: comedia muy graciosa es "Pepe Conde" y en comedia se queda al ser trasladada al blanco mar de la pantalla, pero ofreciendo margen para que el episodio sea captado en el propio terreno donde se desarrolla la acción.

Sevilla, su Giralda, el Cortijo andaluz, el Kursaal con su número de españolísima solera todo ese pintoresco escenario apunta en las escenas del sainete que en algunos momentos languidece en el

rítmico del film pero, que en conjunto satisfaca y recrea hasta saciar de risa a esos muchos admiradores con que cuenta Miguel Ligeró.

Imagínese a este actor interpretando al protagonista, al zafiro cortijero al que por bromazo de un marqués, se le hace pasar por conde en una pintoresca recepción a unos forasteros. ¿Para qué comentarlos? Ligeró está en su elemento y bien secundado por bellas actrices y buenos actores.

Nos hallamos, pues, con otra película española de buen tono en lo espectacular, graciosa y bastante aceptable su realización.

BORN "La bella rebelde"

R. K. O. Radio estrenó anoche en la pantalla del Born una película típicamente americana. Junto a la trepidación de la vida del nuevo continente se ha tramado un hermoso conflicto sentimental.

La mujer arruinada a la cual los acreedores pretenden, a través de un travieso organizador, casar con un millonario para salvar sus créditos, se enamora del creso y éste de ella, pero cuando él sabe lo ocurrido la abandona con publicidad típicamente norteamericana. Y ella al verse así tratada, y sin merecerlo, contesta en igual forma, hasta que convencido el millonario de su error logra, casi violentamente, la reconciliación.

Ann Sothern y Gene Raymond encarnan los principales papeles del film, dando a su labor el tono justo y adecuado entre sentimental y humorista, secundados por los demás artistas. La fotografía es perfecta, en especial unas escenas en plena lluvia, y el doblaje aceptable.

Como complemento, o mejor dicho para abrir telón, se proyectó "La Parrala", película española sobre un fondo de cante jondo y zambra andaluz, en la que Maruja Tomás, bajo el pabellón de Ufilms, nos muestra sus posibilidades en la pantalla.

Noticario

El estreno que hoy ofrece este periódico pertenece a Exclusivas Cinematográficas y el título es "Besos de fuego". Tiene esta extraordinaria producción el principal atractivo de su intérprete, Tito Rossi, conocido en todo el mundo por su incomparable voz y el atractivo que emana de sus bellas canchinos. Siendo "Besos de fuego" una película de tipo musical, una a este aliciente la policromía de unos bellos paisajes y el interés que brinda una trama bien concebida.

"Besos de fuego" será presentada en su versión en español.

MODERNO

Con un importante estreno nueva hoy este local su programa. Se trata de una producción inglesa que lleva el título de "El Coronel Blood", que por el momento no tiene nada que ver con la cinta "El Capitán Blood", estrenada por la Fox en la pasada temporada, y que por el interés de su argumento y perfecta realización, promete ganarse el aplauso del público.

Completa el programa la cinta "Barrios de Nueva York", por Jackie Cooper, en español.

ACTUALIDADES

Hoy se estrenan los Noticieros de actualidad en los que figuran entre otros asuntos: Gran parada militar en Río Janeiro.—Gran festival taurino celebrado en Madrid.—Carreras de bicicletas en Lille.—Guerra contra Rusia.—Ejército finlandés avanzando con dirección a Kandalaska.—Entrada a la cuenca industrial del Donetz después de enconada lucha.—Es alcanzada la península de Crimea, y tomado el célebre foso de los tártaros de 15 metros de profundidad y 30 de anchura.—Las fortificaciones batidas en tiro directo.—Ataque general de las tropas alemanas y sus aliados en un frente de 1.200 kilómetros.—Miles de prisioneros.—Sigue el avance por los campos de Viasma y Bryansk.

Serán base del programa de esta semana, varias películas musicales: "Rubinof y su orquesta" número 1—de la casa Warner Bros 2 de la casa Paramount—y "Romanza rusa" con Imperio Argentina.

NOTAS SUELTAS

Francisco Gargallo, director de "Sor Angélica", ha producido una

Dr. Antonio Ugalde Urosa

MEDICO DE LA LUCHA OFICIAL ANTIVENEREA Y ESPECIALISTA DE PIEL Y VENEREO DEL INSTITUTO DE HIGIENE

Calle 51 de Diciembre, n.º 21 - Entresuelo Izquierda. (Carretera de Sóller)

Consulta de 11 a 1

HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Especialidades de la Piel y Sífilis.

Consultorios: Ada. A. Rosselló, n.º 117, Tel. 2511. Mar. 21. (Frente al Lífrico).

BLENORBAGIA

Consultorios: Ada. A. Rosselló, n.º 117, Tel. 2511. Mar. 21. (Frente al Lífrico).

MUEBLES

VISITE EXPOSICION "MUEBLES QUINTANA"

ESTILO - MODERNO - CONSTRUCCION ESMERADA - Galería 5

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en los SS. Corazones por las Almas del Purgatorio. A las 9 Misa solemne y exposición. Por la noche, a las 6 y media, Rosario. Triduo, sermón por el Sr. Rivera, Catedrático del Seminario, Te-Dom y reserva de S. D. M.

Empiezan en S. Miguel, que los Asociados al Apostolado dedican al Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 y media, Oficio y exposición del Santísimo. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio al Dulce Corazón, sermón por el M. I. señor D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Oratorio del Carmen (Obispo) a Sta. Teresita del Niño Jesús, por varios difuntos. A las 7, Exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio a Sta. Teresita, con meditaciones y cantos y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María a la Virgen de Belén, en la Anunciación (Hospital).

S. Josef, ob. y nr. — Abs. gral. en la Merced.

Frontón Balear

HOY

Tarde a las 4 y Noche a las 9.º

Grandes partidos y quinielas

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. Vidriera, 27, cast.º, de 10 a 1 y de 4 a 6.

¿CANAS?

NO VACILE! ROM QUINA MELIS

VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

LA GUERRA

ENTREVISTA DE LITVINOFF Y WAWELL EN TEHERAN

Litvinoff, nombrado Embajador de la Unión Soviética en Norteamérica, celebró una entrevista hoy, en Teherán, con el general inglés Wawell, jefe de las tropas británicas en Irán.

El general inglés Wawell, jefe de las tropas británicas en Irán, salió de Teherán el domingo pasado, via avión, para Bagdad, donde, además, que Wawell empujará el mismo día viaje en avión al cuartel general establecido en Bagdad.

GOBIERNO INGLÉS AUTORIZA EL PAGO DE UN SEGURO A PEYAIN

El Gobierno británico autorizó el pago de una suma de seiscientos libras al capitán Peayain, por el cumplimiento de un contrato firmado en 1927, entre una Compañía canadiense y el Gobierno británico.

COMUNICADO DEL ALMIRANTE BRITÁNICO

Comunicado del Almirante británico: "Mediante un submarino alemán, nuestros buques de guerra han hundido cuatro buques de guerra y dos veleros."

Un mercante turco, hundido por un submarino soviético

Estambul. — Un barco mercante turco ha sido hundido por un submarino soviético, en el mar Negro según informaciones confirmadas, que han causado viva emoción en Estambul. Las declaraciones de los supervivientes han puesto de manifiesto que el buque fue torpedeado sin previo aviso y dentro de las aguas jurisdiccionales de Turquía.

COMUNICADO ALEMÁN

General del Führer. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "Las tropas alemanas han alcanzado la costa de Kerch, tras violentos combates de persecución. El ejército alemán ha continuado el avance de los puertos de Sebastopol y Anapa con gran éxito."

Actualidades

Hoy de 3 a 12 sesión continua SIN INTERRUPCIONES GRAN SEMANA MUSICAL RUBINOFF Y SU ORQUESTA N.º 1 MELODIA DE HAWAY RITMO CUBANO

Farmacia Rossello

(ANTIGUA ROYAL) Plaza Cort. 18, esquina Jaime II Teléfono 2735 Abierto toda la noche

INGLES

Clases part. y colectivas por Srta. de Londres. Telef. 1044. Imprenta, 3 bis, pral. (San Nicolás).

MAQUINA FOTOGRAFICA

Korelle, Tenax, Robot o Leica; compro. También otras marcas para película universal. FOTOPON Palma Borne, 59

Tres aviones enemigos han sido derribados sobre Sicilia en las primeras horas de la mañana de hoy, uno por la acción de la D. C. A. y dos por los cazas. Ha sido capturada la tripulación de otro avión que se precipitó sobre el mar.

También en las primeras horas de la mañana de hoy, 4 cazas pesados británicos han sido interceptados por nuestros cazas y han caído en la zona de Cefalú. Tres de ellos se precipitaron en el mar y un cuarto se precipitó a tierra y el oficial que lo tripulaba ha sido hecho prisionero.

En África del Norte no se han registrado acciones de importancia en los frentes de Tobruk y Sollum. Otro aparato británico ha sido derribado en una incursión enemiga sobre Bengasi, en la que no fueron ocasionados daños.

COMUNICADO INGLÉS

Londres. — Comunicado del Almirante inglés: "En el Mediterráneo, nuestros submarinos han hundido cuatro transportes con tropas y dos veleros. Dos cruceros mercantes armados y dos buques de abastecimiento resultaron, además, gravemente averiados."

La actitud de Finlandia

Estocolmo. — Suecia está dispuesta a ofrecer sus buenos oficios a Finlandia e Inglaterra en el conflicto que ha surgido entre ambas naciones a consecuencia de la guerra contra la URSS. Así se afirma en los círculos oficiales de Estocolmo, donde se añade que el Gobierno sueco, "con una energía intervención", puede evitar que los ingleses declaren la guerra a Finlandia.

EL AVANCE FINLANDESE SE DETENDRA CUANDO...

Helsinki. — "El avance finlandés será detenido, independientemente del interés estratégico de la guerra, cuando hayan sido alcanzadas las antiguas fronteras finlandesas y hayan sido ocupadas las nuevas fortificaciones soviéticas que fueron construidas más allá", ha preguntado al presidente Risto Rytty, el corresponsal de la "North News Papers Alliance".

Actualidades

Hoy de 3 a 12 sesión continua SIN INTERRUPCIONES GRAN SEMANA MUSICAL RUBINOFF Y SU ORQUESTA N.º 1 MELODIA DE HAWAY RITMO CUBANO

Farmacia Rossello

(ANTIGUA ROYAL) Plaza Cort. 18, esquina Jaime II Teléfono 2735 Abierto toda la noche

INGLES

Clases part. y colectivas por Srta. de Londres. Telef. 1044. Imprenta, 3 bis, pral. (San Nicolás).

MAQUINA FOTOGRAFICA

Korelle, Tenax, Robot o Leica; compro. También otras marcas para película universal. FOTOPON Palma Borne, 59

Aguirre ha dejado temporalmente, por motivos de salud, la Presidencia de Chile

Transmitió los poderes al Vicepresidente Sr. Méndez

Santiago de Chile. — El Presidente de la República, señor Aguirre Cerdá, ha dejado temporalmente el cargo. La separación de las funciones presidenciales obedece a motivos de salud.

MENDEZ ASUME LA JEFATURA DEL ESTADO

Aguirre transmitió la Jefatura del Estado al Vicepresidente de la República, don Jerónimo Méndez. La decisión se tomó con arreglo a los preceptos constitucionales.

NOTIFICANDO LA TRANSMISION DE PODERES

Tan pronto se hubo hecho la transmisión de los poderes presidenciales, ésta fue notificada a las misiones diplomáticas extranjeras.

El Embajador inglés se entrevista con el Ministro nipón de N. Extranjeros

Tokio. — Ayer, a primera hora de la mañana, el Embajador inglés en esta capital acudió al Ministerio de Negocios Extranjeros. Allí se entrevistó, tan pronto llegó, con el Ministro.

¿Corsarios alemanes en el Pacífico?

EL "SIVAPLANA" HA DESAPARECIDO. Londres. — En los círculos marítimos se dice que desde el hundimiento del buque holandés "Rotaplan", acaecido en el Pacífico, no se había tenido otra indicación de los buques del Eje operen en dicho mar hasta ahora, en que el barco a motor noruego "Silvaplan", con cargamento de caucho y estaño para la defensa americana, sufre un mes de retraso y se cree que haya sido hundido. El "Silvaplan" tomó su cargamento en Singapur, Batavia y Surabaya y debió llevar el 2 de Octubre a la zona del Canal de Panamá.

Los Estados Unidos y la guerra

OTRO DISCURSO DE ROOSEVELT

Washington. — Con motivo de cumplirse el aniversario del armisticio de 1918, el Presidente Roosevelt pronunció ayer un discurso en el cimiterio de Arlington. Roosevelt dijo que el aniversario tiene una significación especial en 1941.

El Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Orden por la que se declara la de 31 de Octubre pasado, relativa a la regulación de la campaña aceituna.

Noticias del Extranjero

FALLECIMIENTO DE UNA HIJA DE GARIBALDI. Roma. — Ha fallecido la hija política de Garibaldi. Con este motivo los Reyes Emperadores y el Duque enviaron el pésame a la familia.

La División Azul

MAS DONATIVOS. Madrid. — Continúan llegando a la Delegación Nacional de la Sección Femenina los donativos para el aguinaldo a nuestros hermanos voluntarios de la "División Azul". Alicante ha recaudado 140.000 pesetas; Logroño, 50.000; Gerona 10 mil; Valencia 98.000 ptas. y 14.000 kilos de harinas; Burgos 50.000 pesetas; Bilbao ha recaudado ya más de 270.000 ptas. Melilla 71.911; Barcelona 21.988, más 10.000 ptas. del Gobernador Civil de la provincia y un donativo del Ayuntamiento de un lote para cada uno de los voluntarios de esta ciudad.

¿Thailandia a la guerra?

Bangkok. — La guerra habrá estallado en Thailandia, en lo que queda el año o todo lo más del año que viene", ha declarado ante el micrófono de Radio Bangkok el portavoz oficial thailandés. Toda la alocución pronunciada con visible emoción, estuvo dedicada a prevenir a los ciudadanos de una eventual invasión que "se realizará con material centenares de veces más poderosos que el que posee Thailandia".

Kurusu detenido por avería en su avión

San Francisco. — El enviado japonés a los Estados Unidos, Saburo Kurusu, ha visto retrasado su viaje a causa de una avería en el motor del avión a bordo del cual viajaba. El avión tuvo que detenerse en Midway Island.

Los ingleses bombardean la zona francesa

París. — El Delegado del Gobierno francés para la zona ocupada ha hecho a la prensa las siguientes declaraciones: Como delegado del gobierno francés en los territorios ocupados he de formular públicamente una energía protesta contra los nuevos procedimientos empleados por la aviación británica.

La Lotería

Nota de los números y poblaciones a que han correspondido los 15 premios mayores del sorteo celebrado ayer: Primer premio de 140.000 ptas., ha correspondido al número 7.969 despachado en Granada, Madrid, Línea de la Concepción, Jerez de la Frontera y Barcelona.

ACUARIUM

Pescados frescos y finos, Mariscos de todas clases. SERVICIO ESMERADO Calle Santa Eulalia, 35 - 37

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar. Especialista en BLENNORRAGIA. Curación más rápida, definitiva, pre-matrimonial, aplicación de los procedimientos. - Sindicato, 190 Horas 2 a 4.

La guerra contra Rusia

CORONEL SOVIETICO PRISONERO. Berlín. — El coronel soviético Kollov, jefe de uno de los sectores de Moscú, ha logrado ser hecho prisionero.

El rector de la Universidad de Manila diserta sobre "La posición de España en Filipinas"

Madrid. — La posición de España en Filipinas, en relación al Extremo Oriente, ha sido el tema que ha desarrollado en una conferencia en el Colegio del Pilar, el rector de la Universidad de Santo Tomás de Manila, reverendo padre Silvestre Sancho, O. P., ante una nutrida concurrencia de estudiantes y profesores.

El armisticio se conmemoró, en Francia, sin fiestas

Vichy. — Por primera vez desde que se firmó el armisticio de la gran guerra, no se ha conmemorado éste en Francia con el carácter de fiesta.

La Lotería

Nota de los números y poblaciones a que han correspondido los 15 premios mayores del sorteo celebrado ayer: Primer premio de 140.000 ptas., ha correspondido al número 7.969 despachado en Granada, Madrid, Línea de la Concepción, Jerez de la Frontera y Barcelona.

ACUARIUM

Pescados frescos y finos, Mariscos de todas clases. SERVICIO ESMERADO Calle Santa Eulalia, 35 - 37

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar. Especialista en BLENNORRAGIA. Curación más rápida, definitiva, pre-matrimonial, aplicación de los procedimientos. - Sindicato, 190 Horas 2 a 4.

BALEAR HOY

GRAN EXITO DE LA MARAVILLOSA PRODUCCION NACIONAL

JAI-JALAI

HUN POEMA DE COSTUMBRES VASCAS!! HUN ARGUMENTO CONMOVEDOR Y APASIONADO!! HUN GRAN ACIERTO DEL CINE ESPAÑOL!! con MANUEL ARBO, IRENE DEL VAL y LOS BOCHEROS De complemento: La hija del Dragón con WARNER OLAND y ANNA MAY WONG

MARTES BORIS KARLOFF en Sentenciado a muerte

Todos los martes y viernes: INTERMEDIOS por la famosa Orquesta B. O. R. N. E. O.

HOY

El programa más sugestivo del año -- R. K. O. RADIO presenta su gran superproducción EN ESPAÑOL

LA BELLA REBELDE

La muchacha que desdenó un millonario... y se casó con el. Magistral interpretación de GENE RAYMOND, ANN SOTHERN y HELEN BRODERICH, por MARUJA TOMAS

LA PARRALA

Appto para menores

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La guerra contra Rusia

MOSCOU NUEVAMENTE BOMBARDEADO. — VEINTE APARATOS ROJOS DESTRUIDOS Y VEINTIUNO AVERIADOS

Berlin. — Las escuadrillas de bombarderos alemanes han atacado repetidamente los objetivos militares de Moscú. Se han declarado varios incendios en la parte de la ciudad bombardeada.

También los ataques aéreos alemanes se han traducido en la destrucción de 20 aviones enemigos, que se encontraban en tierra en las pistas de aterrizaje. Otros 21 aviones han sido averiados gravemente. Los barracones y cobertizos de estos aeródromos han sido destruidos.

HAN SIDO OCUPADOS NUEVOS PUNTOS ESTRATEGICOS ANTE ROSTOV

Budapest. — Se comunica oficialmente que las tropas aliadas han ocupado en el curso de las operaciones nuevos puntos estratégicos ante Rostov.

En el sector de las tropas húngaras, únicamente se ha registrado ligera actividad de patrullas.

LA AMPLIACION DEL PARTE ALEMÁN DA CUENTA DE HABER SIDO DESTRUIDOS TREINTA Y SEIS AVIONES RUSOS EN LAS ULTIMAS 24 HORAS

Berlin. — 36 aviones han perdido los soviets durante las últimas veinticuatro horas, en el frente del Este, según se anuncia como ampliación del comunicado oficial. 8 de ellos han sido derribados en combates aéreos, 21 por los ataques de la aviación alemana sobre los aeródromos enemigos y el resto por la D. C. A.

También la estación de Moscú ha sido alcanzada por las bombas durante las incursiones aéreas llevadas a cabo sobre la capital soviética.

La aviación alemana ha bombardeado también Gorki.

LA OFENSIVA AEREA INGLESA CONTRA LA ITALIA MERIDIONAL, HA FRACASADO, ESCRIBE EL "GIORNALE D'ITALIA"

Roma. — El diario "Giornale d'Italia" dice que la ofensiva aérea inglesa contra la Italia meridional ha fracasado.

Inglaterra inició el ataque con la esperanza de destruir la unidad de Italia, pero finalmente se ha convenido de que todos los aliados están dispuestos a realizar sacrificios y reina la más estrecha unidad entre todas las regiones del país.

LA LUCHA POR LA POSESION DE SAN PETERSBURGO SE ENCUENTRA YA EN UNA FASE DECISIVA

Estocolmo. — En el frente de Moscú la situación no parece haber cambiado mucho, aunque en el sector de Tula se registran fuertes combates.

También se libran intensos combates en un sector distante unos cien kilómetros de Moscú.

En el sector de San Petersburgo, un corresponsal sueco dice que los alemanes, después de avanzar de nuevo, han logrado romper algunas importantes líneas soviéticas, organizadas en los barrios del Este. Tres mil soldados rusos han tenido que rendirse y muchos otros han huido.

El corresponsal afirma que la lucha por la posesión de San Petersburgo se encuentra ya en una fase decisiva.

CON LA CAIDA DE SVANSKA QUE SE SUPONE IMINENTE, LOS ALEMANES ESTARAN A PUNTO DE ESTABLECER CONTACTO CON LAS FUERZAS FINLANDEAS

Estocolmo. — Las tropas alemanas que operan en la región de Wladichow, se acercan rápidamente a Svanska, cuya caída se espera de un día a otro.

Se observa que de Svanska los alemanes no tendrán que recorrer más de cincuenta kilómetros para llegar a Svir y establecer contacto con las fuerzas finlandesas.

En el sector de Tula se registran fuertes combates en los que intervienen fuerzas blindadas.

Se han registrado intensas batallas en Serpuchov, a cien kilómetros al Sur de Moscú.

Finalmente, en el frente finlandés, se perfila en estos momentos una importante ofensiva. Sobre la extremidad norte, las patrullas de ataque avanzan hacia el ferrocarril de Mursmansk, donde los bolcheviques lo defienden tenazmente.

Finlandia ha contestado a la nota de Washington

SE ENTREGA LA NOTA

Helsinki. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha entregado al Ministro de los Estados Unidos la nota de respuesta del gobierno finlandés al memorandum norteamericano.

EL CONTENIDO

Helsinki. — La respuesta del gobierno finlandés a los memorandums norteamericanos del 27 y 30 de octubre pasado, entregada por el ministro finlandés de Asuntos Exteriores al representante diplomático de los Estados Unidos en Helsinki, establece que la situación militar de Finlandia con la Unión Soviética, representa un continuo estado de defensa de Finlandia contra las ambiciones de dominio de los soviets y Finlandia debe tomar las medidas necesarias para garantizar su seguridad.

El pueblo finlandés — dice la nota — cesará la lucha cuando el peligro que amenaza su existencia haya desaparecido y se hayan creado garantías bastantes para su seguridad permanente.

Después de subrayar las obligaciones de Finlandia hacia los finlandeses de la Carelia Oriental, el gobierno finlandés hace constar que el de los Estados Unidos, según su nota, esperaba de Finlandia que ésta ultimara la paz, sin tener la menor

garantía de que dicha paz fuera consolidada.

Además, el gobierno finlandés no cree que su ejército pueda constituir una amenaza para los Estados Unidos y es preciso poner de relieve que también un país pequeño tiene derecho a la existencia y a defender su territorio, como lo ha hecho Finlandia, la cual continuará la guerra hasta garantizar su seguridad y su paz para el trabajo.

LA PRENSA ALEMANA ESTIMA QUE LA RESPUESTA FINLANDESA A NORTEAMERICA ES ADECUADA

Berlin. — Los diarios alemanes consideran que la nota finlandesa de respuesta a las proposiciones norteamericanas, es perfectamente adecuada.

Un diario dice que Finlandia ha expresado con notable claridad a Washington las necesidades que Norteamérica no quiere reconocer.

Añade el diario que Roosevelt continúa en su costumbre de querer inmiscuir en los asuntos de Europa, sin estar enterado de ellos.

Otro diario dice que en la respuesta finlandesa a Norteamérica, puede verse la de todas las naciones de Europa que, como Alemania, se defienden a sí mismas y añaden que todos los países saben el peligro que el bolchevismo representa para ellos.

La respuesta finlandesa (DE RADIO NACIONAL)

La nota de respuesta del gobierno finlandés a la nota de los Estados Unidos, para que abandonase la lucha con la Unión Soviética, es ejemplo de serenidad y ponderación. Ni siquiera hay en esta nota alusión a la injusticia todavía reciente de la agresión soviética.

Finlandia lucha exclusivamente por la seguridad nacional, para garantizar sus fronteras e independencia, y Finlandia fiel a sus compromisos históricos, continuará la guerra hasta su desenlace, esto es, lograda definitivamente la victoria frente a los bolcheviques.

Hace ahora dos años, el pueblo finlandés, era agredido por los soviets. Entonces Alemania había de intervenir como mediadora para que la guerra con los bolcheviques se detuviera. Todos los pueblos europeos mostraron su admiración y ejemplaridad con

que se defendía Finlandia frente al coloso ruso y entonces los Estados Unidos abogaban para que Finlandia continuase la lucha.

Sobre todo, la nota de Helsinki insiste en que la lucha finlandesa contra los soviets, no supone amenaza de ningún peligro para Washington. Finlandia cree, firmemente, que todos los pequeños pueblos tienen también derecho a la vida.

Mas de una vez, la prensa española ha expresado su admiración por el pequeño país, que fue también de los primeros en la cruzada contra el comunismo.

Finlandia lucha contra el mayor enemigo. Todavía está fresca la sangre de los muertos en la otra guerra, para que, unida ahora a los otros países aliados abandone la batalla. Finlandia no dejará la lucha hasta que sueñe la hora de la victoria.

La retirada de la circulación de la calderilla

Madrid. — Hoy publica el Boletín Oficial del Estado un orden del Ministerio de Hacienda, en la que se dice que habiendo sido puestas en circulación las piezas de aluminio-cobre de 10 y 5 céntimos y continuando la puesta en circulación de estas con el mismo ritmo periódico, para atender a las necesidades de la circulación, este Ministerio se ha servido disponer que, a partir del primero de enero de 1942, la moneda de cobre fraccionaria correspondiente a acuñaciones anteriores a la Ley de 3 de Mayo de 1940, quedará sin valor circulatorio, no admitiéndose en las cajas públicas ni particulares, y quedando prohibida su circulación y tenencia.

Con esta misma fecha se acuerda: Se procederá por el Banco de España y sus sucursales al canje de la presentada por entidades y particulares, quedando en depósito en el Banco de España hasta su total entrega a la fábrica nacional.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Los Estados Unidos y la guerra

UNA PROPOSICION DEL MINISTRO DE LA GUERRA YANQUI RECHAZADO POR EL CONGRESO PORTORRIQUEÑO

Nueva York. — Un proyecto, según el cual el Presidente Roosevelt estaría facultado para declarar el estado de guerra en Puerto Rico, en determinadas condiciones, ha sido rechazado por el Congreso portorriqueño.

Esta proposición había sido transmitida por el Ministro de la Guerra de los Estados Unidos.

KNOX DICE QUE HA LLEGADO LA HORA DE LA DECISION

Providence (Rhode Island). — La hora de la decisión ha sonado; no podemos seguir fingiendo, que ignoramos que el Japon viola los derechos de los Estados Unidos, ha declarado el Secretario de la Marina yanqui coronel Knox.

Y ha agregado: Los Estados Unidos han dado en los últimos días prueba de paciencia política, que se inspira únicamente en la idea de la defensa nacional.

UNA EXPLOSION EN UNA FABRICA DE POLVORA

Nueva York. — Una formidable explosión ha destruido completamente la fábrica de pólvora Vester en Edwards, del Estado de Illinois.

Los daños son elevadísimos y se ignora al presente el número de víctimas causado por el siniestro.

La División Azul

LA ASOCIACION DE LA PRENSA A LA DIVISION AZUL

Madrid. — En beneficio y homenaje de la División Azul ha organizado una velada la Asociación de la Prensa, que se celebrará el próximo lunes.

La velada se celebrará el próximo lunes en el Teatro de la Zarzuela y en ella tendrá lugar el ensayo general de la Comedia de Benavente "... y amargada"; y la entrada será por rigurosa invitación.

LLAMAMIENTO PARA AYUDA A LA DIVISION AZUL

Madrid. — La Delegación Nacional de la Sección Femenina ha hecho un llamamiento a los centros de enseñanza femeninos y a las afiliadas solicitando la colaboración en los trabajos de ayuda a la División Azul.

Quiere dicha Delegación que se

les envíe a los camaradas de la División Azul sus hogares en el primer monio de la gratitud y recuerdo de la juventud a los heroicos voluntarios.

CONTINUA EL DESPLAZAMIENTO DE LOCALIDADES PARA LA DIVISION AZUL

Madrid. — Continúa el despacho de la División Azul para el interesante fin de la División Azul, que participarán Flechas del Frente de Juventudes.

Este interesante fin transmitido por Radio España en sus emisiones.

Más información de la guerra

UNA VIOLENTA POLEMICA SOBRE LA CUESTION DE LAS MUJERES MOVILIZADAS EN INGLATERRA. — EL MINISTRO DEL EJERCITO PIENSA PROHIBIR EL USO DE ARMAS DE FUEGO A LAS LEGIONARIAS Y EL JEFE DE ESTAS DICE QUE HARAN CASO OMISO DE LA ORDEN

Estocolmo. — Una violenta polémica se ha originado sobre la cuestión de si las mujeres movilizadas en Inglaterra deben o no prestar servicio en las unidades combatientes del ejército.

Esta discusión se ha suscitado entre el ministro de la Guerra y el diputado jefe de las legiones femeninas británicas, quien sostiene que las mujeres no deberán ser relegadas a servicios auxiliares.

El ministro del Ejército ha anunciado su intención de prohibir el uso de armas de fuego a las Legionarias.

Por su parte el jefe de dichas Legionarias ha declarado ante los periodistas que las mujeres movilizadas harán caso omiso de esta prohibición.

CHURCHILL DESMORSA MORES SOBRE EL GOBIERNO

Londres. — Los rumores sobre cambios en el Gobierno, que se han difundido desde el momento en que Churchill, en su discurso ante la Cámara de los Comunes, se refirió a la posibilidad de un cambio en el Gabinete, han sido desmentidos por el ministro, Churchill, en su discurso ante la Cámara de los Comunes.

Refiriéndose a la posibilidad de un cambio en el Gabinete, Churchill dijo que en los meses de marzo y junio, se elevarán a los cielos toneladas, mientras que a Octubre, ambos indicadores cendieron a tres cuartos de su nivel.

Las potencias liberadas poseerán en 1943 grandes flotas de barcos para el ultramar operando que fuera del alcance de los británicos, si la guerra avanza y subministren buenos resultados.

El Rey Jorge inaugura un periodo parlamentario

Londres. — El nuevo periodo parlamentario ha sido inaugurado por el Rey Jorge VI, quien leyó personalmente el discurso de la Corona.

El discurso de la Corona fue leído por el Rey Jorge VI, quien leyó personalmente el discurso de la Corona.

El Mensaje dice que el pueblo británico ha demostrado grandes exigencias de libertad y sus derechos.

El Gobierno, ha continuado estudiando las medidas para tener la higiene y el bienestar del pueblo, dentro de las condiciones de la guerra.

Beatificación de la Beata Magdalena de la Caridad

Ciudad del Vaticano. — Papa ha presidido la Congregación de Ritos, que ha proclamado la beatificación de la venerable Magdalena, fundadora del Instituto de las Hermanas de la Caridad.

Así ha terminado la canonización, que comenzó el 10 de mayo de 1877.

La Beata Magdalena nació en 1770 a 1855.

Quezon, Presidente de Filipinas, reelegido

Nueva York. — El Presidente de Filipinas, Quezon, ha sido reelegido por gran mayoría.

En las elecciones, Quezon fue reelegido por gran mayoría en la Cámara y en el Senado.

RIALTO
Hoy a las 3'30
SENSACIONAL ESTRENO

TINO ROSSI
MIREILLE BALIN
VIVIANE ROMANCE

BEBO Y FUEGO
(EN ESPAÑOL)
Oiga a Tino Rossi cantar "Santa Lucía" "Tarantela"
Noticiero FOX. Toledo monumental y artístico

DOMINGO
Matinal a las 11
BUTACA a 2'00 PTAS.
ANFITEATRO a 0'70

Próximo estreno:
VENGANZA EN ORIENTE
con Paul Lucas

MODERNO
Hoy a las 3'30
GRAN ESTRENO
El Coronel Blood
con Eramh Celleger

BARRIOS DE NEW-YORK
con Jackie Cooper. En español

Todo está previsto ante el invierno ruso

EL EJERCITO ALEMÁN TENDRA UNIFORMES ESPECIALMENTE ESTUDIADOS, ALOJAMIENTOS CON CALEFACCION Y ELECTRICIDAD CONSTRUIDOS DESPUES DE DETENIDOS CALCULOS

Berlin. — Como ya se ha dicho de fuente competente, el famoso invierno ruso no ha de retrasar las operaciones de la Wehrmach. Las mayores dificultades halladas hasta ahora por las tropas alemanas en su avance en territorio ruso consistían en el mal estado de la red de comunicaciones soviéticas. En tiempo seco, la tierra helada se endurece como cemento, de modo que las columnas motorizadas pesadas, cuya marcha se dificultaba considerablemente por los barrizales, vuelven a encontrar grandes facilidades para el desplazamiento.

Por lo que se refiere a la lucha contra el frío, todo ha sido previsto para que tanto el personal como el material puedan hacer frente a las dificultades del invierno, y estos preparativos prosiguen. Desde hace muchas semanas la industria textil alemana trabaja en la confección de uniformes de invierno, especialmente adaptados con arreglo al clima ruso. Los aviones alemanes se construyen de modo que puedan ser fácilmente equipados con esquís, como se hizo en la campaña de Noruega. Inventos especiales, sobre los que se mantiene completo secreto, permitirán reducir los efectos de la baja temperatura sobre los medios mecánicos, carros, camiones, etc.

Para el alojamiento de las tropas se han tomado medidas especiales, y los técnicos especializados construyen en la actualidad blocaos de madera en el interior de los cuales se realizan instalaciones especiales a base de pequeñas fábricas de electricidad transportables, que asegurarán, junto con millones de hornos de petróleo ya fabricados, una temperatura soportable.

Aparte de esto, los alemanes han realizado enormes esfuerzos para acondicionar la retaguardia del frente oriental. El servicio de construcciones ha rendido un trabajo enorme que permite asegurar el abastecimiento de los Ejércitos. Desde el 22 de junio al 15 de septiembre, las tropas especializadas han construido 2.500 kilómetros de carreteras.

se abalanzó, arrebatándole la pistola que tenía en la mano. Amenazando de muerte a este oficial, le ordenó que por señas ordenara venir hacia donde él se hallaba a otros dos centinelas, que así lo hicieron y también fueron apresados por el cabo Franke. Entretanto, avanzó toda la sección de choque, y utilizando al intérprete de la unidad alemana, el cabo Franke se dirigió a los refugios donde se hallaban gran número de soldados soviéticos, y desde la puerta se les gritó: "Salid, que ha terminado la guerra". Extraordinariamente sorprendidos, los rojos salieron, efectivamente, sin armas y fueron detenidos.

Naturalmente, para estos bolcheviques la guerra había terminado y el que entre ellos no hubiera derramamiento de sangre se debió únicamente al heroísmo del cabo Werner Franke.

En Kasvin, la colonia fue formada de los miembros de la Legación y el conductor del ministro fué detenido y deportado. En la segunda parada, los diplomáticos fueron llevados a una casa deshabitada cuyo propietario había sido liquidado por los bolcheviques y en donde se les dejó durante treinta horas sin darles de comer ni de beber. En Tabriz, la colonia y los diplomáticos se encontraron de nuevo y todos fueron aglomerados bajo un calor infernal en una plaza sin árboles, alrededor de la cual se habían colocado ametralladoras. Durante la noche grandes proyectores iluminaban brutalmente la plaza. Las mujeres y los niños fueron conducidos a campo traviesa hasta la frontera turca y no son para desgracia las señas de dolor que se sucedieron. Todos fueron despojados vergonzosamente de cuanto poseían.

Noticias de Baleares

NUEVO PROFESOR DE FILOSOFIA DE IBIZA

Madrid. — Ha sido nombrado Profesor de Filosofía del Instituto de Ibiza don José Font Trias, Profesor de Religión del Instituto de Mahón don Miguel Petrus Marqués, y Profesor adjunto de la propia asignatura en dicho Instituto don Enrique Carmona Pons.

UN ROMANCE DE BALEARES PREMIADO EN UN CONCURSO

Madrid. — Las canciones premiadas en el concurso de armonización organizado por la Sección Femenina se darán a conocer el próximo sábado por la soprano Lola Rodríguez Aragón.

Entre las canciones premiadas figura una titulada "Titana amorosa", romance de Baleares.

La dolorosa odisea de los alemanes del Irán

Berlin. — El ex ministro alemán de Teherán, Eitel, habló ante los corresponsales de Prensa alemana y extranjera, sobre la actitud de los ingleses y los soviets respecto de los representantes diplomáticos del Reich y de la colonia alemana en el Irán. Declaró que cada vez que era necesario ejecutar cerca de los súbditos alemanes medidas que por su índole podían afectar al buen nombre de Inglaterra, se dejaba al embajador soviético el cuidado de aplicarlas.

El Gobierno iraní, ligado a la plutocracia británica y al bolchevismo soviético, era utilizado para toda clase de represalias y amenazas, tan infames como cobardes. De este modo, el Gobierno iraní se vio obligado a actos como jamás se conocieron en la vida de los pueblos. La Legación alemana fué cercada por tropas de la guarnición de Teherán con bayoneta calada, a la vez que se ponían en juego ametralladoras camufladas como en tiempo de guerra. El Gobierno británico no sólo asintió a que los alemanes fueran entregados a los soviets, sino que incluso ha sido la causa de la ejecución de esta medida, que será siempre una vergüenza en la historia británica.

Todos los alemanes en edad militar, hicieron acto de fidelidad al Führer, y en el momento de ser internados, cantaron los himnos nacionales. A pesar de que los ingleses habían garantizado el libre paso a 487 mujeres, niños y miembros de la Legación, el peñón viaje de los alemanes hasta la frontera turca, a través de un territorio sin caminos, fué terrible, porque hubo que recorrer más de mil kilómetros.

En Kasvin, la colonia fué formada de los miembros de la Legación y el conductor del ministro fué detenido y deportado. En la segunda parada, los diplomáticos fueron llevados a una casa deshabitada cuyo propietario había sido liquidado por los bolcheviques y en donde se les dejó durante treinta horas sin darles de comer ni de beber. En Tabriz, la colonia y los diplomáticos se encontraron de nuevo y todos fueron aglomerados bajo un calor infernal en una plaza sin árboles, alrededor de la cual se habían colocado ametralladoras. Durante la noche grandes proyectores iluminaban brutalmente la plaza. Las mujeres y los niños fueron conducidos a campo traviesa hasta la frontera turca y no son para desgracia las señas de dolor que se sucedieron. Todos fueron despojados vergonzosamente de cuanto poseían.

TEATRO LIRICO

PEPE CONDE con **Miguel Liger**

La mejor película del año = Un alarde de gracia y buen humor = Apto para...

H O Y "Uffims" presenta en ESTE

Miguel Liger

Apto para...